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Informationen und Preise für Sattelanpassungen 

Gültig ab 01.04.2024 

Wir berechnen unsere Leistungen nach Aufwand. Da wir diesen im Vorfeld nicht 

abschließend abschätzen können, geben wir ungefähre Preisspannen an. Unsere 

Analyse, Beratung, Vorreiten, Empfehlung etc. ist in den Preisen inkludiert. Ab dem 

zweiten Sattel am gleichen Hof gibt’s einen Rabatt. 

Kunden, die ihren Sattel nicht bei uns gekauft haben, zahlen einmalig zusätzlich 30 € 

für den Mehraufwand. 

 

Sattelkissen auf-, ab- oder umpolstern 

(Teilpolsterung) 

100-150 € 

  

Kopfeisen (kalt) verstellen (das geht bei den 

gängigen Marken vor Ort); mittels Sattelpresse 

90-140 € 

Wechselbares Kopfeisen austauschen (z.B. Ikonic, 

Sattelglück,…) 

90-140 € zzgl. neuem Kopfeisen 

Kopfeisen einstellen via Inbussystem (z.B. Deuber, 

Startrekk,…) 

90 € 

Kopfeisen warm verstellen (nur in der Werkstatt 

möglich) 

Auf Anfrage 

  

Sattelanpassung bei baumlosen Sätteln oder 

Lederbaumsätteln mit klettbaren Sattelkissen 

(z.B. Signum Paddle, Hidalgo, Silverado, Barefoot, 

etc.) 

90 – 150 €, ggf. zzgl. Material wie 

Einlagen, Kopfeisen, 

Klettkissen,… 

  

Wirbelkanal verändern bei geschraubten Kissen 90 – 110 € 

Wirbelkanal verändern bei genähten Kissen (nur 

in der Werkstatt möglich) 

Auf Anfrage 

  

„Komplettprogramm“: Sattelkissen auf-, ab- oder 

umpolstern und Kopfeisen 

verstellen/austauschen/einstellen (sofern vor Ort 

möglich) 

120 – 170 € 
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Zuschnitt von Korrektureinlagen für die 

Sattelunterlage 

Zzgl. ca. 10-20 €, zzgl. Material 

Anbringung von Krampen und D-Ringen (nur in 

der Werkstatt möglich) 

Ab 10 € pro Stück 

  

Sattelstrupfen erneuern bei geschlauften 

Strupfen (Deuber, Canaves, Sattelglück,…) 

25 – 35 € pro Stück 

Sattelstrupfen erneuern / versetzen bei genähten 

Strupfen (nur in der Werkstatt möglich) 

Auf Anfrage 

  

Sattel komplett neu füllen, englisches 

Sattelkissen (nur in der Werkstatt möglich) 

Ab 250 € 

Sattel komplett neu füllen, spanisches / u-

förmiges Sattelkissen (nur in der Werkstatt 

möglich) 

Ab 280 € 

  

Analyse, Beratung und Empfehlung ohne 

Sattelanpassung (weil es nicht anzupassen gibt, 

eine Sattelanpassung nicht möglich ist,…) 

75 €  

 

Wenn wir eh vor Ort sind, z.B. im 

Rahmen einer Sattelanprobe: 

25 € pro Sattel 

 

Hinzu kommt eine Anfahrtspauschale in Höhe von 

▪ 10 € im Umkreis von bis zu 10 km um 47929 Grefrath 

▪ 20 € im Umkreis von bis zu 20 km um 47929 Grefrath 

▪ 30 € im Umkreis von bis zu 30 km um 47929 Grefrath 

▪ 50 € im Umkreis von bis zu 40 km um 47929 Grefrath 

▪ 70 € im Umkreis von bis zu 50 km um 47929 Grefrath 

▪ Darüber hinaus nach Absprache 

Die Fahrtkosten werden durch alle Kunden am gleichen Stall geteilt. Wir bieten (derzeit) keine 

von uns organisierte Touren/Sammeltermine an. Gerne könnt ihr diese organisieren und so 

Anfahrtskosten sparen. 

 

Alle Leistungen sind unmittelbar nach dem Termin in BAR 

zu bezahlen. 
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Die Anpassung kann i.d.R. direkt am Stall durchgeführt werden. Wir brauchen dafür 

einen wettergeschützten, hellen und ruhigen Arbeitsplatz (idealerweise ein 

Reiterstübchen o.ä.). Bei entsprechender Witterung tut es aber auch ein stabiler Tisch.  

Kosten für größere Reparaturen (z.B. auch Kompletttausch der Wolle) sprechen wir 

individuell ab. 

 

FAQ’s: 

Wo treffen wir uns? 

Bestandskunden → Halle oder Reitplatz, Pferd warmgeritten (ca. 15 Minuten) 

Neukunden / wir kennen das Pferd noch nicht / ungerittenes Pferd → Putzplatz, 

Anbindeplatz o.ä.; Pferde, die eine längere Aufwärmphase oder ein „Ablongieren“ 

brauchen, bitte entsprechend vorbereiten; ansonsten „kalt“ 

Wenn irgendwie möglich, parken wir direkt an der Halle/Reitplatz. Bitte ggf. mit dem 

Stallbesitzer/Mitreitern absprechen. 

 

Was bereite ich vor? 

Ihr nehmt Bargeld mit in den Stall, denn unsere Leistungen sind ausschließlich in bar 

zu bezahlen. Wir wollen am Pferd arbeiten, nicht im Büro rumhängen und Rechnungen 

sowie Mahnungen schreiben. 

Ein Lächeln zaubert uns ein trockenes (ggf. eindecken bei Regen), in der Sattellage 

sauberes und zufriedenes Pferd ins Gesicht. Ob warmgeritten oder nicht, siehe Frage 

zuvor. Dies ermöglicht uns eine bestmögliche Anpassung und spart euch Geld 😊. 

Und dann benötigen wir noch einen stabilen Tisch (hell, wettergeschützt und ruhig) zur 

Bearbeitung des Sattels. 
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Seid ihr pünktlich? 

In der Regel ja, wobei pünktlich bei uns +/- 15 Minuten heißt. Haben wir mal 

unvorhergesehenen Stau auf der Strecke oder dauert es beim Kunden vor euch länger, 

benachrichtigen wir euch möglichst zeitnah. 

 

 

Wie kann ich einen Termin vereinbaren? 

Ihr schreibt uns eine WhatsApp oder E-Mail mit eurem (vollen) Namen, Stalladresse, 

Handynummer und eurem Anliegen und wir melden uns mit Terminvorschlägen. Solltet 

ihr nur zu bestimmten Zeiten können, teilt dies bitte direkt mit. Wir versuchen es zu 

berücksichtigen, arbeiten allerdings weder abends noch am Wochenende oder an 

Feiertagen. 

 

 

Was ist, wenn mir etwas dazwischenkommt? 

Pferd und Reiter können krank werden, ein wichtiger Termin reinrutschen – können wir 

verstehen. Bitte möglichst frühzeitig mitteilen und Verständnis haben, wenn wir bei 

einer Absage innerhalb von 24 Stunden vor dem Termin eine Ausfallpauschale in Höhe 

von 60 € berechnen. 

 

 

Das Kleingedruckte – unsere AGB: 

§ 1 - Vertragspartner  

Auf Grundlage dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) kommt zwischen dem Kunden und der 

Schütte & Schütte GbR, Haffmansfeld 35, 47929 Grefrath, Umsatzsteuer-Identifikationsnummer DE 319 

769 454, nachfolgend Anbieter genannt, der Vertrag zustande.  

§ 2 - Eigentumsvorbehalt  

Bis zur vollständigen Bezahlung bleibt die gelieferte Ware im Eigentum des Anbieters.  

§ 3 – Preise 

 Alle Preise sind Endpreise und enthalten die gesetzliche Umsatzsteuer.  
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§ 4 - Zurückbehaltungsrecht und Aufrechnung  

Ein Zurückbehaltungsrecht des Kunden, welches nicht auf demselben Vertragsverhältnis beruht, wird 

ausgeschlossen. Die Aufrechnung mit Forderungen des Kunden ist ausgeschlossen, es sei denn diese 

sind unbestritten oder rechtskräftig festgestellt.  

§ 5 - Gewährleistung  

Ist der Kunde Verbraucher, wird für gebrauchte Waren die Gewährleistungsfrist auf ein Jahr beschränkt. 

Dies gilt nicht für Schadensersatzansprüche des Kunden wegen Verletzung des Lebens, des Körpers 

oder der Gesundheit. Ebenso gilt dies nicht für Schadensersatzansprüche nach grob fahrlässiger oder 

vorsätzlicher Pflichtverletzung des Anbieters oder seines gesetzlichen Vertreters oder 

Erfüllungsgehilfen. Im Übrigen gelten die gesetzlichen Regelungen. Ist der Kunde Unternehmer, wird 

für Neuwaren die Gewährleistungsfrist auf ein Jahr beschränkt. Ist der Kunde Unternehmer, wird für 

Gebrauchtwaren die Gewährleistung ausgeschlossen. Ist der Kunde Unternehmer, so geht die Gefahr 

des zufälligen Untergangs und/ oder der zufälligen Verschlechterung der Ware mit der Übergabe, bei 

Versendung mit der Auslieferung der Ware an den ausgewählten Dienstleister hierfür auf den Kunden 

über.  

§ 6 - Haftungsausschluss  

Schadensersatzansprüche des Kunden sind ausgeschlossen, soweit sich aus den nachfolgenden 

Gründen nicht etwas anderes ergibt. Dies gilt auch für den Vertreter und Erfüllungsgehilfen des 

Anbieters, falls der Kunde gegen diese Ansprüche auf Schadensersatz erhebt. Ausgenommen sind 

Schadensersatzansprüche des Kunden wegen Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit. 

Ebenso gilt dies nicht für Schadensersatzansprüche nach grob fahrlässiger oder vorsätzlicher 

Pflichtverletzung des Anbieters oder seines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen.  

§ 7 - Abtretungs- und Verpfändungsverbot  

Ansprüche oder Rechte des Kunden gegen den Anbieter dürfen ohne dessen Zustimmung nicht 

abgetreten oder verpfändet werden, es sei denn der Kunde hat ein berechtigtes Interesse an der 

Abtretung oder Verpfändung nachgewiesen.  

§ 8 - Sprache, Gerichtsstand und anzuwendendes Recht  

Der Vertrag wird in Deutsch abgefasst. Die weitere Durchführung der Vertragsbeziehung erfolgt in 

Deutsch. Es findet ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland Anwendung. Für 

Verbraucher gilt dies nur insoweit, als dadurch keine gesetzlichen Bestimmungen des Staates 

eingeschränkt werden, in dem der Kunde seinen Wohnsitz oder gewöhnlichen Aufenthalt hat. 

Gerichtsstand ist bei Streitigkeiten mit Kunden, die kein Verbraucher, juristische Person des öffentlichen 

Rechts oder öffentlichrechtliches Sondervermögen sind, Sitz des Anbieters.  

§ 9 - Salvatorische Klausel  

Die Unwirksamkeit einer Bestimmung dieser AGB hat keine Auswirkungen auf die Wirksamkeit der 

sonstigen Bestimmungen. 


